
1.5 1) Il s’agit de placer 9 personnes sur 9 chaises.

La première chaise peut être occupée par l’une des 9 personnes : il y a
9 possibilités.

La deuxième chaise peut être occupée par l’une des 8 personnes restantes :
il y a 8 possibilités.

La troisième chaise peut être occupée par l’une des 7 personnes restantes :
il y a 7 possibilités.

La quatrième chaise peut être occupée par l’une des 6 personnes restantes :
il y a 6 possibilités.

La cinquième chaise peut être occupée par l’une des 5 personnes restantes :
il y a 5 possibilités.

La sixième chaise peut être occupée par l’une des 4 personnes restantes :
il y a 4 possibilités.

La septième chaise peut être occupée par l’une des 3 personnes restantes :
il y a 3 possibilités.

La huitième chaise peut être occupée par l’une des 2 personnes restantes :
il y a 2 possibilités.

La neuvième chaise ne peut être occupée que par la dernière personne
restante : il y a 1 possibilité.

9 8 7 6 5 4 3 2 1

Il y a donc 9 · 8 · 7 · 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 9! = 362 880 possibilités d’asseoir
ces 9 personnes.

2) Commençons par placer les femmes qui occuperont les deuxième, qua-
trième, sixième et huitième chaise.

La deuxième chaise peut être occupée par l’une des 4 femmes. Il y a
4 possibilités.

La quatrième chaise peut être occupée par l’une des 3 femmes restantes.
Il y a 3 possibilités.

La sixième chaise peut être occupée par l’une des 2 femmes restantes. Il
y a 2 possibilités.

La huitième chaise ne peut être occupée que par la dernière femme res-
tante. Il y a 1 possibilité.

4 3 2 1

Il y a donc 4 · 3 · 2 · 1 = 4! = 24 possibilités pour asseoir les femmes.
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Plaçons à présent les hommes sur les première, troisième, cinquième, sep-
tième et neuvième chaises.

La première chaise peut être occupée par l’un des 5 hommes. Il y a 5 pos-
sibilités.

La troisième chaise peut être occupée par l’un des 4 hommes restants. Il
y a 4 possibilités.

La cinquième chaise peut être occupée par l’un des 3 hommes restants. Il
y a 3 possibilités.

La septième chaise peut être occupée par l’un des 2 hommes restants. Il
y a 2 possibilités.

La neuvième chaise ne peut être occupée que par le dernier homme res-
tant. Il y a 1 possibilité.

5 4 3 2 1

Il y a donc 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 5! = 120 possibilités pour asseoir les hommes.

Finalement, nous constatons qu’il y a 5 · 4 · 4 · 3 · 3 · 2 · 2 · 1 · 1 = 5! · 4! =

120 · 24 = 2880 possibilités d’asseoir ces 4 femmes et ces 5 hommes.
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